

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII
ВОСКРЕСЕНЬЕ
13
декабря
1942 года
№ 130 (1527)
цена 5 коп.

Средства на оборону страны

Чтобы выпустить больше вооружения, боеприпасов, обмундирования для героической Красной Армии, требуется денежные средства. Финансовым работникам поручен один из важнейших участков работы нашего тыла — мобилизация средств на оборону страны, на борьбу против немецко-фашистских захватчиков.

В течение первых трех кварталов нынешнего года большинство сельсоветов нашего района успешноправлялось с выполнением финансового плана. Илларионовский сельсовет план 4-го квартала уже выполнил на 102 процента. Используя высокий патриотический подъем колхозных масс в связи с докладом товарища Сталина о наступлении Красной Армии, добились большого притока средств в последние дни Н.-Слободской, Язовский и Апраксинский сельсоветы.

Однако, финансовый план районом выполняется явно недовлетворительно. На 10 декабря мы дали лишь 47,5 процента квартального плана. Первая декада декабря также не дала ожидаемых результатов: Чижевский, Морачиновский, Черновской, М.-Болдинский сельсоветы выполнили лишь незначительную часть доведенных контрольных заданий. Это объясняется, прежде всего, тем, что многие работники финансового аппарата (налоговые агенты Аникина, Любашев, контролеры сберкасс Гризлов, Протасова, Итальянкин) работают не по-военному. Они отсыживаются в помещениях сельсоветов и сберкасс, не ведут разъяснительной работы среди населения, не изыскивают каналов поступления средств. Недавно некоторые работники сберкасс вышли в учреждения и колхозы для вовлечения новых вкладчиков. И результаты не замедлили сказаться: это дало некоторый прилив вкладов. Следовательно, надо побольше инициативы, побольше желания отдать все силы на разгром врага.

Мобилизация средств — дело сельских советов, первичных парторганизаций и руководителей колхозов. Сбор средств на постройку танков «Болдинский колхозник» показал, что когда мобилизацией средств занимаются по-серьезному — район может с успехом разрешить эту задачу. Финансовый аппарат, сельские советы, парторганизации и весь актив района в оставшиеся до конца квартала дни должны добиться решительного перелома, чтобы выполнить и перевыполнить финансовый план.

Москва, ЦК ВКП(б) товарищу Сталину

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, Октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях Госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б)
Волков.

Тамбов, секретарю обкома ВКП(б) товарищу Волкову

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской обла-

сти последовать их примеру. Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем разгроме врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо

знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по за-

клетому врагу. С этой целью мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРЯДКИН, доярия КОЧЕТОВА.

Колхозники и колхозницы!

Следуйте патриотическому примеру членов колхоза „Алга“, Сергачского района, вносите в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов!

Москва, ЦК ВКП(б) товарищу Сталину

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33.500.000 рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту. Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей геройской Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б)
Комаров.

Саратов, секретарю обкома ВКП(б) товарищу Комарову

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. Сталин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

За 10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и разрушали дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Черненко, окружили 6 вражеских дзотов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подбито 2 немецких танка, уничтожено 34 дзота и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили 5 вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до двух рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин. Огнем нашей артиллерии уничтожены бронемашины и все 7 наступавших немецких танков.

Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и 6 офицеров. Уничтожены легковая и 2 грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефон-

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели активные боевые действия, а на других участках отражали вылазки разведывательных отрядов противника. Артиллеристы Н-ской части подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, рассеяли и частью уничтожили скопление пехоты противника. Бойцы одной нашей стрелковой части ворвались в расположение немцев и в ожесточенной схватке истребили 180 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 9 пулеметов, 7 минометов, 13 автомашин и склад боеприпасов.

◆ На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил вели бои с пехотой и танками противника. В районе Ржева часть под командованием Саломатина отбила несколько контратак немецкой пехоты. Измотав противника, наши бойцы атаковали врага и заняли ряд его опорных пунктов. В этом бою немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Уничтожен 21 танк противника.

В районе Великих Лук подразделения части, где командиром тов. Маслов, в результате ожесточенного боя заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Многократные контратаки немцев успеха не имели и кончились тем, что противник понес большие потери в людях и технике.

◆ На Ленинградском фронте наши подразделения за 3 дня уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 24 дзота и блиндажа, уничтожено 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

◆ Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и 6 офицеров. Уничтожены легковая и 2 грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефон-

Продолжение на 2 стр

От Советского Информбюро Скончание вечернего сообщения 11 декабря

по-телеграфная линия связи на протяжении 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и 2 платформ.

Жители освобожденного от немецких оккупантов села Латышанка, Стalingрадской области, составили акт о преступлениях гитлеровских мерзавцев. С акте говорится: «Немцы ограбили жителей села до нитки, отобрали у нас все продовольствие, одежду, в том числе валенки, полушубки и другие вещи. Немецкие солдаты и офицеры врывались в дома и брали все, что им по-

падалось на глаза. Гитлеровцы насильно угнали в тыл 95 жителей Латышанки, в том числе Татьяну Компаненкову и ее семерых детей. Двух девушек фашистские изверги увезли в офицерский публичный дом». Акт подписали: Екатерина Мамонова, Таисия Трегубова, Евдокия Хохтенко, Тамара Уланова и Анастасия Макарова.

Греческие партизаны взорвали мост на участке железной дороги Салоники—Афины. По этому пути ежедневно проходило несколько итalo-немецких военных эшелонов. Сейчас всякое движение поездов на этом участке прекращено.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР 1го созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль, 9 декабря 1942 г.

А Горкин.

Построим эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“

На днях в Черновском сельсовете состоялось совещание партийно-советского, комсомольского и колхозного актива. Выступавшие на совещании отметили успешный сбор средств на постройку танков «Болдинский колхозник» и решили принять активное участие в сборе средств на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

Председатель колхоза имени Сталина тов. И. И. Беляков рассказал о том, как комиссия представителей нашего райо-

на, в составе которой он находился, передавала танки «Болдинский колхозник» экипажам Красной Армии. Он внес 1.000 рублей. 500 рублей наличными сдал завхоз артели «Путь к социализму» тов. Воронин. Всего на совещании поступило 15.000 рублей.

Актив проводит собрания колхозников, где эта замечательная инициатива также встречает горячую поддержку.

И. Макаров,
секретарь парторганизации.

ВСЕ НА ЛЫЖИ!

Хороший почин сделали учащиеся Пикшеникской неполной средней школы. Раньше здесь говорили, что в колхозе нет ни одной пары лыж и ходить на лыжах никто не умеет. С введением военного дела в школе вперед комсомолец тов. В. Е. Туршатов поставил перед собой задачу — научить школьников ходить на лыжах. Учащиеся сами достали 12 пар лыж.

10 декабря 12 человек совершили поход от Пикшени до Б. Болдина. Ребята зашли в райком комсомола, где рассказали о том, как они думают в дальнейшем заниматься лыжным спортом. На днях они устроят поход до Черновского. Участники похода берут обязательство — научить ходить на лыжах девочек. В декабре буд-

ут проведены школьные соревнования на лучшего лыжника.

Ребята в беседе высказали мысль об организации районных соревнований на лучшего лыжника. В своей школе они лыжную команду доведут до 20 человек, причем в команду принимают только тех учащихся, которые учатся на хорошо и отлично. Ребята просят передать всем школьникам нашего района вызов на лучшую постановку военно-физкультурной работы.

Комсомольцы и молодежь, пионеры и учащиеся района! Все становитесь на лыжи! У кого нет лыж — сделай сам. Готовьтесь стать отличными лыжниками.

А. Бобкова,
секретарь РК ВЛКСМ.

Рост вкладов в сберкассе

Чтобы помочь героической Красной Армии, трудящиеся района вносят свои сбережения на хранение в сберегательные кассы. За последнюю декаду работники некоторых сберкасс проводили выходы на предприятия, в учреждения, и колхозы, где разъясняли значение денежных средств в де-

ле разгрома невидимого врача. Благодаря этому в райберкассе вложилось 14 новых вкладов на сумму 3,5 тысячи рублей, в Илларионовскую — 2 вклада на 1.000 рублей и в Молчановскую сберкассе — 3 вклада на 500 рублей.

В. Ниселев.

ХОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ

данные районных комзага на 10 декабря 1942 г. (в проц. к годовому плану)

1. «Безбожник»	128,2
2. «2-я пятилетка»	127
3. Им. Сталина (Усад)	127
4. «Раздолбье»	118
5. «Новый труд»	116,9
6. «Чека»	114,1
7. «Коллективный труд»	113,9
8. «Прогресс»	112,5
9. «Победа»	112,5
10. «Красный воин»	110,8
11. «Красный нахарь»	110
12. «Победитель»	109,9
13. «Свобода»	109,7
14. «Удар по капиталу»	109,1
15. Им. Ворошилова (Летяев)	106,7
16. Им. Пушкина (Апрак.)	106,5
17. «Знамя труда»	106,1
18. «Пролетарий» (Праздев.)	105,7
19. «Горный»	105,5
20. «Искра»	105,3
21. «Борец»	105,3
22. «Пролетарий» (Казар.)	105,2
23. «Культура»	104,9
24. «Зеленый луг»	103,6
25. «Новая жизнь»	103,3
26. «Красная Мордовия»	103,3
27. Им. Сталина (Болдин)	103,1
28. «7-е ноября»	103
29. «Металлист»	102,1
30. Им. Пушкина (Дмит.)	102
31. «Правда»	101,8
32. «Доброволец»	101,6
33. Им. Калинина	101,6
34. Им. Ворошилова (Свер.)	101,6
35. Им. Литвинова	100,9
36. «Красный Иртыш»	100
37. «Путь борьбы» (Казак.)	99,4
38. «Борец за культуру»	98,5
39. «Непобедимая рать»	98,4
40. «Новый путь»	97,9
41. «Красный луч»	97,8
42. Им. Ленина (Апрак.)	97,7
43. «Трудовик»	94,8
44. Им. Кирова	93,2
45. Им. М. Горького	92,4
46. «Путь борьбы» (Черн.)	86,1
47. Им. Молотова	85,5
48. «1-е мая»	83
49. Им. Чапаева	77
50. «Знамя Октября»	74,8
51. «Красный птиловец»	72
52. «18-й партсъезд»	70,1
53. «Путь к социализму»	65,6
54. «Красный партизан»	62,6
55. «Приволье»	56,4
56. Им. К. Маркса	50,3
57. «Работник»	46,9
58. «Большевик»	33,1
59. «Красный металлист»	33
60. «Студенец»	30,9
61. «Заря жизни»	29,7
62. Им. Жданова	25,2
63. Им. Ленина (Разбужай)	24,1

Взаимопомощь на хлебосдачу

Колхоз им. Ворошилова (председатель т. Хазов) уже давно выполнил годовой план хлебопоставок и слал несколько центнеров зерна сверх плана в фонд Красной Армии. В дни массовой вывозки хлеба государству колхозники решили оказать помощь другим артелям Язовского сельсовета. 7 декабря они выделили 8 лошадей на вывозку хлеба из колхоза имени Чапаева, 9 декабря отправляли картофель колхозников этой артели.

Оказана помощь на вывозке сельскохозяйственных продуктов государства отстающему колхозу «1-е мая».

Королев.

Заготовлять верхушки клубней картофеля

Картофель — это ценнейшая продовольственная и техническая культура. Чтобы дать фронту и стране больше картофеля, каждый колхоз, каждое хозяйство должны сейчас же приступить к срезке верхушек клубней картофеля. Это даст возможность обеспечить весной 1943 года посадочным материалом большую площадь. Оставшуюся после срезки часть клубня можно использовать на продовольственные нужды или сушить и сдавать государству в счет поставок.

Опыт посадки верхушек картофеля в колхозах и на индивидуальных огородах в

нашем районе показал, что верхушки дают урожай больше, чем целые клубни. Из под кустов, где были посажены верхушки, клубни получали средние и крупные, почти без мелких, и, наоборот, под кустами, выросшими от целых клубней, было много мелкого картофеля.

Многие предпочитают сажать мелкие клубни, не понимая того, что мелкий клубень дает вырождение картофеля. Особенность этого как посадочный материал верхушки с крупных клубней. Величина клубни, как правило, говорит о его породности. Крупный клубень более урожаен, нежели средний.

В. Куликова.

Улучшить противопожарную охрану

Большая часть пожаров происходит в результате неосторожности или преступной небрежности в обращении с огнем. Как правило, пожары возникают в тех селениях, где проявляют беспечность, не соблюдают элементарных правил противопожарной безопасности, где слаба массово-разъяснительная работа среди населения и трудящиеся не организованы на борьбу с пожарами. Число пожаров и убытки от них находятся в прямой зависимости от постановки противопожарной охраны.

Ущерб, приносимый пожарами, сейчас особенно недопустим, так как он ослабляет наш тыл. Однако, в текущем году количество пожаров в нашем районе по сравнению с 1941 годом значительно увеличилось.

Это говорит о том, что некоторые руководители сельских советов, колхозов и организаций ослабили внимание делу противопожарной охраны. Только наступила зима, в ряде колхозов уже отменили конное и пешее дежурство у пожарных сараев. Противопожарный инвентарь к зимнему сезону подготовлен не везде, машины с наступлением морозов замерзли. Противопожарная охрана должна быть решительно улучшена. В каждом колхозе надо обязательно поставить пожарный обоз, реорганизовать добровольные пожарные дружин, начальникам дружин повседневно вести профилактическую работу. Надо организовать очистку и контроль за содержанием в чистоте подъездов и прорубей, не ослаблять дежурство в течение всего года, всегда содержать в боевой готовности противопожарный инвентарь.

Ф. Кандин,
пож. инспектор РО НКВД.

Военные действия в Северной Африке

В коммюнике главного штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что в районе Тебурбы продолжаются ожесточенные танковые бои. Передовые части союзников при поддержке авиации предприняли несколько вылазок.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, английский генерал-майор Сьюэлл в статье, посвященной операции в Тунисе, заявляет, что медленное

продвижение союзников объясняется естественным препятствием и сопротивлением германской авиации. Войска союзников в районе Тебурбы и Джедейды, по всей вероятности, являются авангардами английской первой армии. В ближайшие недели ожидается сильное сражение.

**Отв. редактор
И. Г. ОЧИМИНИКОВ**